
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Κληρικοί της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής
τέλεσαν τη Θεία Λειτουργία στο Θεοδέγμον Σπήλαιο
της Βηθλεέμ

Την παραμονή της εορτής των Χριστουγέννων σύμφωνα με μια παλαιά παράδοση οι κληρικοί της
Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής, οι οποίοι υπηρετούν στους Αγίους Τόπους, συρρέουν στη
Βηθλεέμ, στη βασιλική της Γεννήσεως του Χριστού, προκειμένου να τελεσθεί εκεί στο Θεοδέγμον
Σπήλαιο η ετήσια με το ρωσικό τυπικό Θεία Λειτουργία. 

Στις 2 Ιανουαρίου, παραμονή της εορτής και ημέρα μνήμης του Αγίου Ιωάννη Κρονστάνδης, με την
ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεοφίλου Γ΄ προέστη της Θείας Λειτουργίας
στον τόπο γεννήσεως του Σωτήρα μας στη Βηθλεέμ ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ, αναφέρει η ιστοσελίδα της Ρωσικής
Εκκλησιαστικής Αποστολής. 

Συλλειτούργησαν επίσης κληρικοί της Αποστολής, ένας φιλοξενούμενος κληρικός από την



εκκλησιαστική επαρχία Μόσχας και ένας κληρικός του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, ο οποίος
υπηρετεί στη βασιλική της Βηθλεέμ. 

Την Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησαν προσευχόμενοι ο πατριαρχικός επίτροπος Βηθλεέμ
μητροπολίτης Διοκαισαρείας Βενέδικτος, κληρικοί του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, η καθηγουμένη
της ιεράς γυναικείας μονής Ορεινής στο Αΐν Καρέμ μοναχή Αικατερίνη Τσερνισόβα με αδελφές,
εκπρόσωποι των τοπικών ελληνικών και αραβικών κοινοτήτων, πλήθος ρωσοφώνων προσκυνητών. 

Η Θεία Σύναξη τελέσθηκε στο Θεοδέγμον Σπηλαιο στην εκκλησιαστική σλαβονική, την ελληνική
και την αραβική γλώσσα, ενώ τους λειτουργικούς ύμνους απέδωσε η χορωδία μοναζουσών της
ιεράς μονής Ορεινής. 

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας οι κληρικοί της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής, οι
κληρικοί του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, οι μονάζουσες της ιεράς μονής Ορεινής και προσκυνητές
έτυχαν υποδοχής από τον μητροπολίτη Βενέδικτο στην τράπεζα της βασιλικής της Βηθλεέμ, όπου ο
αρχιμανδρίτης Βασσιανός ευχήθηκε στον Σεβασμιώτατο κ. Βενέδικτο για την επικείμενη εορτή των
Χριστουγέννων και του επέδωσε ένα ενθύμιο, ενώ οι μονάζουσες απέδωσαν χριστουγεννιάτικους
ύμνους και κάλαντα. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93902/
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